

端午传统习俗越来越淡

城里人过节只知道吃粽子

本报6月21日讯(记者 牟张涛 见习记者 孙婷婷 王乐伟) 端午节将至,很多市民都在安排端午节的过节计划。21日,记者在德州市区采访了解到,不少市民多选择在家和家人一起吃粽子,并无太多花样。

“端午节没有其它的过法,也就吃个粽子。”市民夏女士说,年轻的时候家中经济条件不好,端午节能吃上粽子感觉和过年似的,现在生活条件好了,就算不过节,平时也能吃上粽子,“端午节和家人聚在一起,吃粽子就算过节了”。

“没见过有卖艾草的,也没见周围有人插艾草呢,这些习俗现在都没有了。”21日下午,62岁的市民张先生说,现在过端午节主要就是吃粽子。

随后,记者又随机采访了20余位市民,他们均表示“端午节吃个粽子就行”,对于插艾草、剪艾虎、饮雄黄酒等习俗,多数人不了解,甚至有人问“艾草是什么”。

记者就此采访了德州学院历史系教授梁国楹,梁教授介绍,以前除了包粽

子、吃粽子,有的市民还插艾草、剪艾虎、饮雄黄酒,现在只剩下吃粽子这一习俗。人们对传统节日的意识比较淡薄,插艾草、剪艾虎、饮雄黄酒都与敬天、祈年、驱灾、避邪有密切关系,在现代社会的社交、娱乐的方式纷繁多样,借助节日开展社会活动已经失去了感召力,人们的选择也趋于单一化。同时,进入工业和城市化时代,人们对传统节日的意识随着生产、生活节奏淡薄也趋于淡薄。加上现在多数子女奔波在外,也不太具备逢节日就团圆的条件。

端午小长假不能太疲劳

本报6月21日讯(记者 牟张涛 见习记者 孙婷婷 王乐伟) 端午三天假期,不少市民会和亲朋好友聚会,饮食和生活规律都会发生变化。21日,专家提醒,节日期间,市民尤其是糖尿病患者要多加注意,尽量做到和平时生活规律一致,适量品尝粽子,以免引起身体不适。

假期期间,亲朋好友聚会难免。赵青说,糖尿病患者一定要注意膳食平衡,多摄入清淡食物,千万要把好“口关”,避免贪吃。同时,赵青也提醒,端午节期间,天气比较闷热,市民易中暑,吃过多冰冷食物会造成血糖波动,一定要饮食有节,健康轻松过节。

去年端午节放假血糖就到最高值了,今年选粽子一定要慎重。”家住天衢小区的张秀琴说,端午假期儿女从外地回家团聚,家庭聚会,吃了很多油腻食物,还吃了不少粽子,血糖就上来了,不得不住院治疗。

“节日期间,市民饮食一定要健康

专查粽子

端午节将至,为保障节日食品安全,工商部门对市场上销售的粽子食品开展专项检查。

图为6月20日上午,工商执法人员正在乐陵市联华超市对粽子质量进行检查。

本报通讯员 刘凯 摄



最适合享受暗黑3的高配本 同方钢铁侠X46F领衔市场

这个夏天的游戏市场又是“血雨腥风”,《暗黑破坏神3》引领一批新游戏挑战着玩家的神经,选择如此酷爽的游戏,自然就要用超一流的游戏本来体验,同方钢铁侠X46F为“暗黑迷”们带来了惊喜,高端英特尔第三代酷睿四核i7处理器,再加上NVIDIA GT650M的超级显卡,5999元的售价足以成为今夏这个市场最亮丽的一款游戏笔记本。

高端显卡与四核处理

器的完美结合。使整机运行大型3D游戏更加流畅而出色。之所以说X46F的游戏性强悍,主要源于其配备的高端显卡,开普勒GT650M独立显卡,拥有2GBGDDR5级别的极速内存颗粒,能够为玩家带来高达4倍的非凡视觉体验。这样一款高端四核处理器加顶级独立显卡的双顶组合,已令第三代钢铁侠X46F成为实至名归的新一代高配笔记本。

乐陵联社200万贷款培育百名“巾帼状元”

提到乐陵市远大塑料制品公司的“巾帼创业状元”吴冰,人人都会竖起大拇指。在她的带领下,企业走上了健康发展的通道,还带动了近200人就业。

吴冰说:“当初企业起步时,周转资金不足,一直无法流畅运转,同时,企业抵押资源有限,无法从商业银行获取流动资金。农村信用社推出的中小企业联盟贷款,为她解决了燃眉之急。同时,农村信用社还为其办理了妇女创业贷款,不但获得迅速发展的资金,还给予利率优惠。

在乐陵,还有不少像吴冰这样的普通主妇,在农村信用社帮助下,经由妇女创业贷款创业致富。截至目前,已累计为175名妇女发放创业贷款2000余万元。

(宋高峰 贾敬敏)

家用燃气热水器补贴名录出炉 万和中标产品型号最多

6月16日,国家发改委、财政部和工信部等部门联合发布《节能产品惠民工程高效节能家用热水器推广企业和目录(第一批)》。其中,万和旗下的高效节能燃气快速热水器和燃气采暖热水炉共有35款产品成功入围,成为中标产品型号最多的燃气热水器企业。

广东品牌占优势 万和中标产品型号最多

据此前发布的家用燃气热水器节能补贴推广实施细则,设定其能效门槛为1级,最高补贴为400元。有关专家表示,燃气热水器中目前只有冷凝式热水器才能达到国家1级能效水平,而冷凝式热水器又包含冷凝燃气快速热水器和冷凝燃气采暖热水炉两种。

首批家用燃气热水器

可减少二氧化碳排放超千吨,节省标准煤千余吨。

数据显示,2011年全国燃气热水器共销售1568.8万台,主要以普通热水器为主,而冷凝燃气热水器的占比不到10%。本次节能补贴实际限定为冷凝燃气热水器才能获得补贴,这对加快其在国内市场的推广普及有重要作用。

万和拥有 冷凝燃气热水器核心优势

据悉,早在2000年,国内燃气热水器企业就已开始对冷凝式热水器的技术进行研发和实验,2001年,中国第一台冷凝式热水器在万和诞生。据广东省科技厅科技成果鉴定报告显示为“国内首创”。2008年,万和成功突破“全预混催化燃烧技术和冷凝换热技术在热

庆云联社打造全覆盖的稽核检查体系

庆云联社借助重要空白凭证集中整治活动之机,建立以审计稽核“接管式审计”、飞行检查为主,各业务条线常规检查为辅的稽核检查新模式。

该联社审计稽核部门采取“抓典型、抓阶段、抓大放小”的模式进行,从检查项目、内容、方法、要求、载体、人员

安排、处理意见等方面尽可能详细化,条款化,格式化,全面、细致开展工作,使每次检查都有收获。同时,审计部门及时跟进,对自查和检查结果复查,与业务条线部门检查结果比对,确保每次稽核检查体系底子清楚了,问题整改到位。

(方化臣 徐燕 张涛)

平原联社迎“七一”抓好“五个一”

为迎接建党91周年,平原县农村信用社在全体党员中开展了“五个一”活动。

平原县农村信用社把组织党员为农民办实事、办好事作为迎接建党91周年的重要内容。充分发挥基层信用社党员常年工作在农村与农民关系密切、资金充足和支农经验丰富三大优势,围绕农

民致富开展“五个一”活动。即:每个党员选定10户农民作为重点帮扶对象;帮助每户制定一套切合实际的致富方案;帮助每个所包农户选一个有市场、有效益的致富项目;帮助每户解决一笔贷款作为项目启动资金;使每户农民增加一笔收入。

(高玉才 赵立军)

平原农信扶持起六大加工产业

平原县农村信用社大力扶持农民发展加工业取得显著成效。到目前,全县已形成六大加工产业,从事加工业的农民户达3000多个。

平原是农业县,林业、畜禽和农产品资源丰富。县农村信用社抓住这一优势,贷款扶持农民大力发展木材、豆制品、禽蛋、粮食、绢花和禽畜宰

杀六大加工业。根据全县已形成的产业布局,从培育龙头,带动大户抓起。派出信贷人员逐村调查摸底,考察和选定扶持大户,在贷款上采取简化手续,降低利率等便民措施。近两年来,信用社共发放支持加工业贷款一亿多元,扶持加工大户3000多个。

(高玉才 赵立军)

庆云农信推行“三大信用联盟”建设

今年以来,庆云联社大力推进“农户信用联盟、商户信用联盟、小微企业信用联盟”等“三大信用联盟”贷款业务。截至6月15日,该社已组建2个村级信用联盟,2个商户信用联盟,1个小微企业信用联盟正在组建中。

信用联盟是联盟会员按照“自愿入会、自我管理、自我约束、自我发展”的原则自愿创立,为联盟会员提供行业指导、贷款协调等服务的非营利性社会团体,农村信用社为联盟会员提供贷款等服务,并给予贷款优先、利率优惠的政策,对有效解决商户会员贷款难、担保难等问题发挥了积极的推动作用。

(刘兰 杨大伟 张涛)

夏津联社做好护卫队建设工作

夏津联社强化押运队伍建设,实现全年押运无事故。

加强领导,狠抓制度规范建设。一是成立机构,明确职责。二是建立和完善守押规章制度。三是严抓责任落实;多措并举,狠抓押运队伍建设。一是认真做好资格审查,保证押运队伍素质过硬。二是强化教育培训,每周五组织全体守

押人员学习;完善装备,狠抓基础保障建设。一是设立了中心库。撤销了基层信用社的所有业务金库,在全辖设立了一个高标准联社中心金库。二是实现了全辖视频监控联网。三是加强对枪支弹药的管理。四是规范押运专用物品,进一步提高押运队伍的物防能力。

(李庆东 田超)